



中国自行车队实现奥运金牌零的突破



新华社里约热内卢8月12日电 牌零的突破!宫金杰和钟天使12日夺 (记者 刘宁)中国自行车队奥运金 得2016年里约奥运会场地自行车女

子团体竞速赛冠军。

冲下赛道,宫金杰和钟天使紧紧

拥抱在一起,两人身披国旗,骑着赛 车绕场一周!全场响起一片欢呼声! "太不容易啦!骑了这么多年,终于

赢了冠军。"眼里噙着泪水的宫金杰说。 里约奥林匹克自行车馆里,五星 红旗冉冉升起!全场掌声雷动!

这是一枚可喜可贺的金牌!是几 代中国自行车人坚持不懈,努力骑行 的结果。从悉尼奥运会上夺得铜牌的 姜翠华,到雅典奥运会上拿到银牌的 江永华,再到北京和伦敦奥运会上共 摘得两银两铜的郭爽,一代代中国自 行车队运动员追逐金牌的梦想一刻 也不曾停歇。在里约,中国自行车队 终于梦想成真。

这是一枚迟到的金牌!2012年伦 敦奥运会上,宫金杰和郭爽就在该项 目决赛中战胜德国队,但由于被判犯 规,金牌变银牌。宫金杰说:"四年前,

我们在伦敦金牌变银牌。今天,我们 就是要展示我们中国自行车的强大 和实力。我们做到啦。"

这是一枚实至名归的金牌!女子 场地短距离一直是中国自行车的优 势项目,女子团体竞速项目此前赢取 奥运资格积分的10次国际比赛中国 队有6次赢得冠军,并且还保持着该 项目的世界纪录。

12日,连破两个纪录,最终夺冠, 两位中国姑娘以无可辩驳的实力站 上了冠军领奖台。

预赛中,宫金杰就携手钟天使以32 秒305打破了自己和郭爽在伦敦奥运会 上创造的奥运纪录。接着在首轮比赛 中,两位姑娘又以31秒928打破她们在 2015年世锦赛上创造的世界纪录。

决赛上演,依旧面对世锦赛的老 对手俄罗斯队,宫金杰和钟天使沉着 应战,在第一圈就获得领先,最终以 32秒107的成绩轻松夺冠。

□新华时评

大力弘扬伟大的长征精神

□新华社记者 宋晓东

80年前,两万五千里艰苦卓绝的战略转 移,地球上的红飘带舞出中国共产党人豪情万 丈的英雄史诗;80年间,长征虽已远去但长征 精神却在时代中淬火升华,激励着中华儿女夺 取革命战争、新中国建设和改革开放的一个又 一个胜利。在中华民族拼搏与奋斗的征程中, 长征精神历久弥新、永放光芒。

长征的历史,可以发现这样一组令人震撼的数 字:仅红一方面军就翻越山脉18座,跨过大河 难险阻、争取革命胜利的精神与豪气正是我们 24条,历经11省份25000华里;几乎每天都有一 当前最需要的。宏伟目标振奋人心,"十三五' 场遭遇战,平均走365华里才休整一次,日均行 规划纲要蓝图绘就、决胜全面建成小康社会号 军74华里……正是这样的磨砺,产生了伟大的 军队、伟大的精神和伟大的奇迹。

长征不仅创造了世界的奇迹, 保留了中国 革命的火种,也在中华民族的历史上镌刻下不 怕牺牲、前赴后继,勇往直前、坚韧不拔,众志成

旗帜指引方向,精神穿越时空。纵然时代 砺意志,不忘初心、继续前进 在发展,形势和任务发生了变化,但长征精神

中,焕发出更加夺目的时代光彩。长征留下的 精神火种已成为中华民族取之不尽、用之不竭 的力量源泉,激励着人们赢得民族独立、推进 改革开放、实现国家富强,引领中国步入崭新

今天,面对实现中华民族伟大复兴中国梦 的时代命题, 我们更需要大力弘扬长征精神 续写新的篇章。翻越五岭、四渡赤水、巧渡金沙 红军不怕远征难,万水千山只等闲。翻开 江、飞夺泸定桥,党领导红军突破了一道道天 险和几倍于己的敌人的围追堵截,这种不畏艰 角声震,我们只有大力弘扬长征精神,高擎起 长征精神的火炬,才能凝聚起强大的力量,为 实现复兴伟业排除万难、不懈奋斗。

长征精神是中华民族无比宝贵的精神财 富,生生不息、代代相传。站在新的历史起点 城、团结互助,百折不挠、攻坚克难的长征精神, 上,80年前红军将士用鲜血和生命铸就的长征 成为中华民族锐意进取、追求进步的精神动力。 精神依旧熠熠生辉,激励着我们坚定理想、砥

(新华社郑州8月14日电)

让社会充满活力 安定和谐

-我国着力构建全民共建共享社会治理格局

□新华社记者 施雨岑 王思北

"加强社会治理基础制度建设,构建全民 共建共享的社会治理格局,提高社会治理能力 和水平,实现社会充满活力、安定和谐。'

半年来,我国在"十三五"规划纲要所指引 的社会治理之路上努力前行,"充满活力、安定 和谐"这八个字正逐步变为现实。

政府部门:以人为本 提升治理能力和水平 2016年3月,连云港市救助管理站的小院里, 50岁的郭秀英被年迈的父母紧紧地搂在怀里。

患有癫痫痴呆病状的郭秀英两年前走失, 一直是救助站里的"无名氏",不久前,连云港 市救助管理站与公安部门合作,对站内滞留人 员展开免费DNA数据采集工作和寻亲登记,郭 秀英终于回到了温暖的家。

为了帮助更多"郭秀英"顺利返家,我国政 府充分运用DNA比对、上线全国救助寻亲网等 新手段,提升工作效率。仅2016年上半年,1570 名受助人员返回了家庭。

寻亲工作取得的进展只是近年来我国提升 社会治理能力水平的一个小小注脚。按照"充分 运用现代科技改进社会治理方式,推进社会治 理精细化,加强源头治理、动态管理、应急处置 和标本兼治"的思路,我国从民生角度出发,开

首次从国家层面实施困难残疾人生活补贴 和重度残疾人护理补贴制度,1000万困难残疾人 和1000万重度残疾人将受惠于此;在全国范围内 开展农村留守儿童摸底排查工作,建立"农村留 守儿童信息库",对相关情况进行动态更新……

-项项具体务实的改革举措,都充分体现着 以民为本的基本原则。中国社会科学院副院长李 培林总结说, 社会治理就是要让人们过上好日 子,好日子就是衣食丰足、幸福平安、和谐有序

社会组织:承接政府职能 联结百姓生活

是一家为弱势群体提供心理健康及精神关怀 划正在稳步推进…… 服务的公益性组织。如今,在教育、卫生、养老、 环保、法律援助等多个领域,类似的社会组织 数农村社区都能形成及时回应居民需求的社

年,中央财政支持社会组织参与社会服务项目 兼职专业社工或民办社工机构从事社会服务 446个,投入资金1.95亿元,全国大部分省份也 活动,社区社会组织将更活跃、专业社工作用 都安排专项财政资金或彩票公益金支持社会 组织开展社会服务:上海出台社区社会组织发

展、社会组织服务中心建设、社区基金会建设 指引等政策,加快构建社会组织服务支持体 系;浙江推进社会组织承接政府职能和购买服 务,完善公益创投机制。

取消对全国性社会团体筹备成立的行政审

批、取消公益性捐赠税前扣除资格确认审批…… 不断优化的政策环境让社会组织拥有更大的 发展空间。定期公布"离岸社团""山寨社团"名 单等措施,也为正规社会组织良性、有序发展

社区街道:成为社会治理主角

社会治理的源头和支点在社区,社区的和 谐与活力取决于居民。

在长沙河西王府井广场,一群住在附近社 区的孩子开心地聚在一起学绘画、做手工。发 起这些趣味学堂的"神器",就是长沙市咸嘉湖 街道今年1月推出的"咸嘉里手"微信智慧服务 平台。借助它,社区探索了一系列"微治理"服 务举措,实现了社区治理的现代化升级。

不仅如此,通过它总结分析居民参与公益 活动的数据,街道可以引导其中积极分子组织 志愿服务队伍,开展公益事业。目前,辖区内整 合志愿服务团队、吸纳优质社会组织,实现了 各类志愿资源在街区内的共建共享。

治国理政不只是"高大上"的大政方针,还 有这些"小而全"的基层落实。通过社区,社会 治理的触角延伸到了"最后一公里",更多的群 众加入到社区治理的进程中来,更多个性化的 百姓需求也得到及时满足,"共建共享"不再只 停留在纸面。

近年来,为了加强社区治理工作,我国建 了社区建设部际联席会议制度,健全党政主 导、民政牵头、部门配合、社会支持、群众参与 的城乡社区建设领导体制和工作机制。截至 2015年底,全国城市社区综合服务设施覆盖率 达到81.9%,社区信息化建设被列入国家电子 北京西城区生命阳光心理健康指导中心 政务基础工程,社区服务信息惠民专项行动计

"到2020年,全国绝大部分城市社区和多 区服务体系。"民政部部长李立国这样描述社 为了让社会组织更好参与社会服务,2015 区治理的发展方向,届时,每个社区都将有专 更明显、社区更富有活力。

• • •

(据新华社北京8月14日电)

男子20公里竞走:

过瘾!王镇、蔡泽林包揽金银牌

新华社里约热内卢8月12日 电(记者 杨明 吴俊宽 姬烨) 王镇和蔡泽林在12日的奥运男子 20公里竞走比赛中配合默契,战 术精妙,在最后两公里以图穷匕 处,后面第一集团又把他追上,变 首见方式绝杀对手, 为中国赢得

王镇以1小时19分14秒的成 绩率先撞线,蔡泽林以1小时19分 26秒夺银,澳大利亚的丹·伯德-史密斯以1小时19分37秒获得铜 牌。这是王镇继赢得世界锦标赛 银牌后夺得的第一枚奥运金牌, 这个成绩也是他今年最佳战绩。 上届奥运第四名蔡泽林也打破世 界大赛的奖牌荒,创造出今年自

赛后王镇说:"我和蔡泽林 共同训练5年多了,形同兄弟,所 以我们能默契配合。"这场20公 里竞走大战上演得跌宕起伏,惊 心动魄。12公里之前,谁也没有 想到王镇和蔡泽林会"潜伏"得 如此之深,战术会运用得如此精

两公里处,王镇在人群中被 人踩掉鞋,比赛过半时,他和蔡泽 林一直在人群中不显山露水,名 次在15名开外。看上去,这二人状 态不佳,没有像以往世界大赛一 样,一开枪就冲到前面。

王、蔡二人和领先者相差12秒,看 军和亚军

+ + -

连竞争奖牌的希望都渺茫。50分 优势,蔡泽林也择声而动,两人将 钟后,蔡泽林一个变速,率先追上 领先者,但没过几分钟,到16公里 成一个6人组,密集向前。

今天看来,谁形成"箭头",谁 就被大队吞没。英国人如此,日本 人如此,蔡泽林也如此。看来,最 后的竞争一定会非常激烈。

分的节点,一直低调的王镇突然 秒的成绩名列第35。

一直黏在身边的几个选手甩出 后两公里是中国选手展示实

力的表演时刻。欢呼声中,王镇挥 舞拳头,越走越快,直到终点。蔡 泽林撞线后,两人兴奋拥抱,身披 国旗,庆祝胜利。

受伤病困扰的卫冕冠军陈定 但是,在比赛进行到1小时8 顽强拼到了最后,以1小时23分54



上去完全不具备夺冠实力,甚至 加速,瞬间便拥有了10米的领先

8月12日,中国选手王镇(左)与队友蔡泽林一同庆祝胜利。 当日,在2016年里约奥运会田径男子20公里竞走比赛中,中国选手 前10公里,日本选手领先,王镇和蔡泽林分别以1小时19分14秒和1小时19分26秒的成绩夺得冠 新华社记者 吕小炜 摄



